

筑牢民生底线

全市社保覆盖率稳定在98%以上

京江晚报讯 我市社保部门持续深化改革,提升服务水平,社保安全网进一步织密可靠,牢牢守住人民群众的幸福底线,截至2021年底,全市社保覆盖率稳定在98%以上。

全民参保稳定扩大。深入实施全民参保计划,开展参保扩面专项行动,推进工伤保险“同舟计划”,加强数据比对,政策引导、参保服务,推动各类用人单位依法、及时参保,促进新就业形态、农民工、小微企业等各类人群持续、稳定缴费。截至2021年底,机关企事业单位职工养老保险参保124.97万人,城乡居民养老保险参保63.78万人,工伤保险参保70.19万人,失业保险参保58.02万人,各类参保人数稳定增长。

各项基金保障可持续发展。

据统计,2021年全市基本养老、失业、工伤三项基金总收入266.33亿元,总支出273.07亿元,累计结余89.45亿元。

改革攻坚纵深推进。企业职工养老保险省级统筹制度全面落地,严格执行省补缴政策,健全责任分担和激励约束机制,完成省下达的各项指标任务,有力保障了基金平稳运行,市区企业养老保险基金支出116.28亿元,21.67万退休人员养老金按时准确发放。机关事业单位养老保险制度改革稳妥推进,全市2014年改革后退休“中人”11938人,已按新办法计发11279人,计发比例94.48%。职业年金向省归集32.79亿元,其中市本级15.7亿元。

待遇水平稳步提高。完成

2021年退休人员基本养老金调整工作,为全市42.1万企业和机关事业单位退休人员按规定标准调整养老金,企业退休人员养老金实现“十七连增”,月人均养老金水平2807元,比上年增加109元。城乡居民基础养老金“十一连增”,最低标准由每人每月170元提高到210元,每人每月增加40元,增幅23.5%,惠及全市42万人。

社保部门持续推动“人社服务快办行动”,切换上线省人社一体化信息平台,不断提高规范化、信息化、专业化服务水平,为群众提供更精准、更暖心的社保服务。据统计,2021年,市区社保业务办件总量48万件,网办率40.81%。

(王翔 沈春来)

市国资委召开
全面从严治党工作会议

京江晚报讯 日前,市国资委召开全市国资系统全面从严治党工作会议,总结2021年市国资系统全面从严治党工作,全面部署2022年度市国资系统党建工作。

会上,市纪委监委派驻市国资委纪检监察组组长杨万兵传达学习上级纪委会精

神,通报2021年我市国有企业案件查处情况。国控集团、索普集团、港发集团进行了大会交流发言,其他单位进行了书面交流。8家市属国有企业党委书记分别向市国资委党委递交《2022年度全面从严治党主体责任书和党建工作目标责任书》。(王小月 邓荣)

锚地“停船难”困扰船长
“智慧海事”服务解难题

京江晚报讯 “以前船进了锚地却没有地方停靠,码头也难以对接,真是太麻烦了,如今海事部门解决了我们的大难题。”“豫信阳货3151”船长常旋拉着扬中海事处副处长胥国平的手说。昨天上午,他和老乡的3艘散货船来到扬中,在海事人员的现场指导下用手机完成了锚泊申请,停船难题成功解决。

据了解,长江扬中水道过去船舶锚泊缺少规范,管理手段相对滞后。今年起,扬中海事处建起快反处置中心“双卡口”运行,不仅在港口码头建立了信用管理网络,还为航道船舶航行安全建立了“天眼”,实现了船舶锚泊的延伸预约服务。“豫信货10159”船长常亭告诉记者,现在通过手机简单操作就能顺利实现锚泊,这样的服务可以打“五星”。

船民满意了,海事执法人员也满意。胥国平表示,海事

快反处置中心的值班人员通过AIS等科技手段,很容易发现船舶违章,不再像过去那样盲目查船。2月27日,海事人员利用“智汇江海”系统巡查发现一艘吃水达4.4米的超航道维护水深船舶准备停靠,船主却报称船吃水为3.5米,结果露了馅。

扬中海事提档升级后,还加强了与水利、边检和公安等单位的联合执法行动,重点加强船舶货物运输专项执法检查,船舶航行越来越安全。昨天,四家执法部门组成的联合执法队伍,对辖区码头企业和临时停泊区开展执法检查,一次就检查船舶12艘,收到良好效果。

据了解,除了管理中运用智慧海事系统,海事部门将利用微信、高频等手段进行安全和环保宣传,提升船民安全和环保意识,推动长江扬中水域绿色生态再上新台阶。

(刘玉宝 沈湘伟)



12日,2022“就”在京口——百企千岗暨“春风行动”专场招聘会在苏宁广场中庭举办,66家企业进场招聘,提供岗位1168个。截至发稿,此次专场招聘会达成意向录用数近100人。
王呈 孔琦婧 摄影报道

1-2月全市上报实到外资1.3亿美元
有望实现一季度“开门红”

京江晚报讯 日前,市商务局召开全市外资工作会议。记者从会上了解到,全市外资战线正为一季度“开门红”全力冲刺。

统计数据显示,从全市看,今年外资保持增长,任务进度基本达序时。1-2月,全市上报实到外资1.3亿美元,同比增长

148.7%,完成年计划的16.3%,欠序时0.3个百分点。全市有望实现一季度“开门红”。

从存量和招引入手,我市将以项目的突破来推动外资增长。目前,我市2021年以来新签约的40多个亿元以上外资项目,尤其是今年2月份云签约的6个

外资项目,依托市、县两级重点外资项目工作专班,加大项目土地、能耗等要素供给和帮办服务力度,推动项目建设早落地、资金早到位。此外,3月我市将有苏州专题招商等4场市级综合性招商活动,保持对外资项目招引的热度。
(俞佳敏)

中网科网络安全产业学院揭牌成立
政校企合作为我市培养实用型网安技能人才

京江晚报讯 3月11日上午,江苏省交通技师学院与中通服网盈科技有限公司签订战略合作协议,中网科网络安全产业学院揭牌成立,将为我市输送更多实用型网络安全技能人才。

随着互联网事业的迅猛发展,网络安全威胁和风险日益突出,从走访调研情况看,我市很多互联网企业存在网安人才用工荒、用工难问题,特别是技能型网络安全人才更为短缺。而镇江高

职院校较多,大专层次的技能人才生源丰富,学校对培养网络安全相关专业技能人才颇有兴趣,迫切需要政府部门从政策引导、高层次专业人才培养等方面予以扶持。

在市委网信办、市人社局的大力推动下,驻省央企——中通服网盈科技有限公司、驻镇省属院校——江苏省交通技师学院达成了校企合作、产教协同的育人、树人、留人合作意向,将在人才培

养、技能认证、产学研服务等方面进行全面合作,翻开政校企三方合作的新篇章。

据了解,在2021年10月举行的全市网络安全宣传周启动仪式上,双方启动了网络安全产业学院组建工作,着力打造“入学即入企、招生即招工”育才新模式,并先行启动干部培训、企业新型学徒制培养等一部分合作内容。

(沈春来)



13日,第六届江苏技能状元大赛中药调剂员(职工组)镇江市选拔赛在市中医院举行。本次比赛以理论考试和实践操作相结合的方式考查技术人员专业知识的掌握情况。在中药饮片识别、中药处方审核、中药处方调配的实践操作比赛中,各位选手展现了过硬的基本功。王呈 谈红 摄影报道